

803594

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й

№ 39 (7997)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

ФЕВРАЛЯ

1964 года

Цена 2 коп.

НАША НАРОДНАЯ

Советский народ гордится Вооруженными Силами СССР и справедливо считает их своим любимым детищем. Созданные В. И. Лениным, Коммунистической партией для защиты завоеваний Октябрьской революции, Советская Армия и Военно-Морской Флот вот уже сорок шесть лет беззаветно служат интересам народа, социалистической Родине, делу коммунизма. Беспримерные подвиги и победы Советских Вооруженных Сил в годы гражданской и Великой Отечественной войн, успехи, достигнутые ими в послевоенный период, говорят о том, что наша народная армия является несокрушимым оплотом Страны Советов и всего социалистического лагеря, верным и надежным стражем мира и безопасности народов.

История Советского государства и его Вооруженных Сил убедительно подтверждает положение марксизма-ленинизма о том, что социализм создает более высокую военную организацию, чем военная организация капитализма. О превосходстве военной организации социализма говорят непреложные факты экономического и военного могущества СССР. Об этом свидетельствует и марксистско-ленинский анализ сил, сложившихся на международной арене, данный в решениях XXII съезда и в Программе КПСС. Этот анализ наглядно показал, что соотношение мировых сил прочно изменилось в пользу социализма, в пользу миролюбивых государств.

Построив новый мир, Советский Союз и другие страны социализма возвели на пути империалистических захватчиков непреодолимый бастон. Гигантская военная мощь стран социалистического лагеря целиком служит делу мира и безопасности народов. Советский Союз сорвал все попытки агрессивных империалистических кругов развязать новую мировую войну, внес неоценимый вклад в дело упрочения всеобщего мира.

Известно, что с точки зрения внутренних условий Советский

Виктор ГОНЧАРОВ.

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

Меняются цифры, стираются даты,
Но в памяти вечно шагают солдаты.
Стучат по дорогам шаги батальонов
И сон выбивают из глаз воспаленных.
И снова и снова — разъезды, заставы,
Составы, и рельсы, и стрелок суставы,
Гудят провода, провожая депеши
Леса да болота, да топи, да лесший,
На ветке — закрученный домик улитки,
Да ветер осенний, пророгший до нитки.
Там липкое небо стекает за ворот,
Там город рукой ракеты распорет,
Там корчатся в судорогах танки и люди.
И, кажется, нет им конца и не будет...
Разрывы то сбоку, то дальше, то ближе!
Дома дрогорят, и плавятся крыши...
Там рухнул отец мой в дорожную жижу,
Там младший братишко упал и не дышит!
И точит в развалинах солнце ножи
На города, голые этажи.
Дым, дым, дым...
На этой земле, где сгинул брат,
Где кости сложил отец,
Меня на испуг не возьмет снаряд,
Ни бомба и ни свинец!
И если снова взлетят ракеты
Над рощей труб, над морем ржи,
И круглое тело живой планеты
Покроют раны и блиндажи,
И ветер смешает пургур с золой,
И черные смерчи взовьются —
Я телом своим заслоню и душой
Родину, Революцию!

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКОГО
ФОНДА
№ 39 (7997)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
ФЕВРАЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

МЕЧИ — НА ОРАЛА!

В одной русской былине говорится о том, как богатырь-хлебослащик вдруг провел о настенном бусурман на землю русскую. Тут же, в поле, надевал он богатырские доспехи и садился на боевого коня. Свою соху он из борозды не успел выдернуть.

Вот так и советские воины в годы гитлеровского нашествия. Прямо из борозды, от станка, из рыбачьей лодки, из глубокого забоя шли на смертный бой с фашизмом. Беспощадным огнем был по врагу артиллерийский расчет под командованием офицера Совет-

ской Армии Николая Антоновича Шикулы, с неистовым скрежетом стальных гусениц надвигался на фашистское лого лейтенант бронетанковых войск Ярослав Григорьевич Мильков, стирал с лица земли фашистскую нечисть боевые подразделения старшего лейтенанта Василия Ивановича Петровцева и младшего лейтенанта Михаила Ивановича Клавдиенко.

...Вернувшись с поля боя, былинный богатырь впряг свое коня в ту же соху, которую оставил в борозде перед боевым походом. А в стальном шлеме его птицы гнезда свили, да невинных птенцов вывели...

...И советские воины, разгромив фашистов, перековали мечи на орала. От грозной брони лейтенант Мильков перешел к угольному комбайну. На 6-м участке шахты имени С. М. Кирова он — один из лучших рационализаторов. На первом участке рубеж «плюс 800» успешно атакует комбайновая бригада, где водителем машины старший лейтенант Петровцев. Замечательно работают машинист электровоза Николай Антонович Шикула и комбайнер младший лейтенант запаса Александр Николаевич Русских, бывший офицер-фронтовик, а теперь крепильщик горных выработок, парторг 7-го участка Павел Федорович Рожков. Очень хорошо отзываются механизаторы шахты о бывшем воине, ныне электрослесаре 12-го участка Михаиле Ивановиче Клавдиенко.

...Идет советский человек по мирной борозде хлебородной нивы. Лежат его боевые доспехи поодаль. И птицы, поселившиеся в ратных шлемах, задушевные трели насыщивают. И пусть эта мирная песня никогда не смолкает.

С. КОЛОГРИВОВ.



увеличения сказать, что ракетно-ядерная мощь Советского Союза сыграла решающую роль в том, что социалистические страны не стали объектом империалистической агрессии и продолжают мирно развиваться, победоносно строить социализм.

Советская Армия теперь далеко не та, что была во время Великой Отечественной войны. Ее главной ударной силой являются ракетные войска стратегического назначения, они способны успешно решать коренные

(Окончание на 2-й стр.)

Городское торжественное собрание

Вчера в Большом зале Центрального Дворца культуры состоялось городское торжественное собрание, посвященное 46-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Трудящиеся города, представители общественности, демобилизованные воины, а также участники гражданской и Великой Отечественной войны прослушали доклад городского военного комиссара А. А. Рахманова о боевом пути доблестных Вооруженных Сил.

Собравшихся со славной годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота поздравили представители строителей, шахтеров, молодежи, юные граждане нашего города — пионерия.

После торжественной части был дан концерт силами участников художественной самодеятельности ЦДК.

ПРИЕХАЛ ОН ИЗ ЛЕНИНСКА

Живет в селе Бердюги рабочий совхоза «Мельковский» Егор Иванович Сорокин. Человек он в годах. Бывший горняк шахты имени С. М. Кирова нашего рудника. Многое видел, немалый жизненный опыт за плечами. Воевал в Отечественную войну с немецкими захватчиками с первых дней и до Дня победы. И все воздушным десантником.

Вернулся воин на шахту, к мирному труду. Добывал уголь. Но вот полтора года назад подкачало здоровье. И поехал горняк в совхоз, на свежий воздух. Стал работать здесь слесарем.

О Егоре Ивановиче совхозные труженики отзываются тепло, с уважением. Понравился он сразу всем трудолюбием, усердием, спокойным нравом. Несправедливости не любит. Распоясавшегося уйдет, обидеть себя не позволит.

А случай, что произошел на водокачке в морозные февральские дни, еще больше поднял Егора Ивановича в глазах рабочих совхоза.

Кочегар Астафий Чарухин замотался за день и на ночь забыл спустить воду из насоса водокачки, что стоит рядом с котельной. А на дворе мороз. Замерзла во-

да, разорвалась насос. Лопнули дисковый корпус и труба. Только утром обнаружили люди беду. Из резервуара в автопоилки скотных дворов шла последняя вода. А что будет дальше?

Молодой управляющий четвертой фермой Анатолий Федорович Брянцев только и сказал:

— Что же, теперь, Егор Иванович, дело за тобой. Скот вот без воды остается, а работы, пожалуй, на неделю. Вот и весь разговор.

Подобрал Егор Иванович инструмент, в помощники взял кочегара.

— Работать будем, Астафий, пока не закончим, — сказал он. — Пойдешь обедать — захвати с собой харчи.

— Так я что, я готов... Ведь угораздило же меня, запамятовал, вот беда. Ведь всегда спускал воду-то...

Астафий чувствовал свою вину, горько переживал ее и был рад искупать.

Работали до испарини. Часам к четырем дня конус насоса сняли, и Егор Иванович с ходу повез его в центральную мастерскую для сварки. Приехал поздно, но довольный.

Долго возились с трубой. В третьем часу ночи глаза стали слипаться. Нурили, Табак, казалось, обадривал, но стоило бросить папироску, как дремота и усталость валили еще сильней.

Решили поспать. И только прилегли — крепко уснули.

Поднялись чуть свет. Работали еще день. И к вечеру пустили насос.

И забурлила вода в автопоилках, жадно прильнула к ним коровы. Повеселели притихшие доярки, зазвучали их голоса, радостные, довольные.

Егор Иванович шел домой усталый, но глаза радостно блестели и чуть заметная добрая улыбка освещала лицо. Сказал жене ведено, бодро:

— Все. Воду дали. Ведь 600 голов осталось без воды!

За два дня работы с насосом никто не заходил на водокачку. Знают — нянек Егор Иванович не любит. Не ходи, не мешай. Все сделает сам. К бригадиру, к управляющему пойдет при крайней нужде. Раз взялся за дело — сделает.

В. КРАСУЛИН.

Бойцы вспоминают минувшие дни

Солдат — всегда солдат

В прошлом году в одном из номеров нашей газеты был напечатан очерк «Человек из истории». В нем рассказывалось об участнике Великой Отечественной войны Леониде Кованеве, который сейчас трудится механиком по ремонту швейных машин на Ленинск-Кузнецкой фабрике индюшина.

Леонид во время отпуска побывал в г. Ровно, где участвовал в боях за его освобождение. Там он отыскал бывших однопол-

чин, которые гостепримно встретили сибиряка, отважно сражавшегося за нашу Родину. Об этом и рассказала газета.

После опубликования материалов Леониду Кованеву представилась возможность съездить на места военных действий части, в которой он служил, встретиться со старыми друзьями-однополчанами, с военнослужащими.

Об этом и рассказывается ниже.

★ ★ ★

Из Ровно армейский «газик» выехал на шоссе, ведущее в сторону села Обаров. Кажется, знакомые места и в то же время много нового здесь. Вон там, по взорю, проходила первая траншея фашистов. Она была глубокая, в полный человеческий рост. Трудно досталась этот «корешек». Но бойцы прорвали тогда линию обороны противника, выполнили приказ командования.

Сейчас уже не заметно ни траншеи, ни окопов, нет и следа от воронов снарядов и авиабомб. Поле ровное. Местный колхоз сеет здесь пшеницу, кукурузу...

Дальше Обаров. Его Леонид узнает по заброшенной церкви. Сердце стучит все сильнее и сильнее. Слишком много связано с этим селом. Вон за тем пригорком Леонид и его друзья стояли на исходном рубеже. Вот-вот должен прозвучать сигнал «в атаку». Бойцы ждут его с нетерпением. Проходит минута, другая... И вдруг командир эскадрона Пархоменко во весь голос крикнул:

— По коням! В атаку!

— В а-та-ку! За Роди-ну,— понеслось по эскадрону.

Враг открыл огонь, но было уже поздно. Наши кавалеристы проскочили ров и действовали в тылу противника. Фашисты яростно отбивались. Одна из пуль сразила Пархоменко. Весть о гибели командира четвертого эскадрона острой болью отозвалась в сердцах офицеров и солдат подразделения. Но это не внесло паники в ряды наших воинов, наоборот, вызвало у всех гнев, усилило написки: не прошло и полчаса, как село Обаров было освобождено.

Эскадрон, не останавливаясь, преследовал врага, а Леонид и коновод комэсса солдат Валеев остались, чтобы подобрать своего командира.

Облюбовав в саду две яблоньки, Кованев и Валеев выкопали могилу, простились с Пархоменко. Выровняв холмик, дали троекратный залп из карабинов и, поклонившись боевому другу, обратились к молча стоявшей женщине с двумя детьми:

— Берегите эту могилу, он освобождал вас.

И снова бой, снова горячие схватки за Дубно, Броды, Львов. Потом освобождение Венгрии, Чехословакии. Весь победе застала Леонида у

стен Златой Праги. Здесь он и закончил боевой путь. Демобилизовавшись, вернулся в Сибирь, в Ленинск-Кузнецкий...

Прошло 20 лет. И вот Леонид Кованев снова в Обарове. Он не может его узнать. Это уже не село, а небольшой чистый и аккуратный городок. Новые дома, улицы. Только маленькая церквушка, как памятник старине, сиротливо стоит, как и прежде. Вот и садик. Еще издали Леонид увидел могилу своего командира. Холмик заботливо выложен дерном, кругом насыпаны вишненки, которых раньше не было.

Подошла пожилая женщина. Познакомились. Это, оказалось, Нина Николаевна Самчук, самая женщина, которая присутствовала на похоронах Пархоменко. Узнав, откуда приехал Леонид, Нина Николаевна удивилась:

— Аж из Сибири? Ба-а-точки! Стало быть, дюже добрый был у вас командир.

— Очень хороший, — задумчиво ответил Кованев. — Для счастья других не пожалел жизни.

... В военкомате Леонида внимательно выслушали и пословетовали встретиться с офицером запаса Ипатом Михайловичем Наумовым, страстью пропагандистом боевых традиций. Тот с радостью принял гостя. Ведь как не как, а вместе прошли весь боевой путь части.

Прочитав очерк о своем собеседнике, Ипат Михайлович заметил:

— Нехорошо, Леша, получается. О том, как знамя водружал в Ровно, сказал, а как спасал его в Венгрии, видно, из скромности умолчал. Обязательно расскажи об этом при встрече с солдатами.

Действительно, был такой случай. В одном из боев на венгерской земле осколком снаряда сразило знаменосца. Лошадь с привыченным знаменем от испуга галопом понеслась в сторону. Знамя могло оказаться у противника. Находившийся поблизости разведчик Л. Кованев не растерялся. Он направил своего скакуна в погоню, а поровнявшись, на ходу перескочил из седла в седло...

... На строевом плацу построена часть. Замерли солдаты. Взволнованный Леонид Сергеевич Кованев подходит к знамени,

опускается на колено и целует алое полотнище. К нему подходит командир части. Он пожимает руку отважному разведчику и благодарит его за выполнение долга перед Родиной, за отличное служение народу как в рядах Советской Армии, так и на мирном фронте.

— Служу Советскому Союзу! — по-военному ответил Леонид Сергеевич.

После короткого митинга группа солдат-отличников привлекла Л. С. Кованева сфотографироваться при развернутом знамени.

— Для нашей Комнаты боевой славы, — объяснили ему.

Побывал бывший разведчик и в этой комнате. Здесь он увидел портреты героев, которых долгое время пришлось шагать по фронтовым дорогам. Солдаты и офицеры свято берегут традиции старших братьев и отцов. Они постоянно поддерживают связь с бывшими воинами. Вот и теперь, когда еще один герой войны — Л. С. Кованев стал известен молодым солдатам, они навсегда поместят его портрет в галерею доблестных воинов в Комнате славы.

Ведь настоящий солдат, даже демобилизующийся из рядов армии, остается служить в части — он служит примером для подражания.

В. ВЛАСОВ.

ОН НЕ ИСКАЛ ЛЕГКОЙ ЖИЗНИ



На снимке: И. А. Домрачев на рабочем месте.

НАША НАРОДНАЯ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

задачи современной войны и представляют собой грозный щит на пути осуществления ко-варных замыслов монополистического капитала.

Совершенно иными по сравнению с минувшей войной стали и наши сухопутные войска. Они имеют в своем составе ракетные войска оперативно-тактического назначения — главную огневую силу разгрома противника. Эти войска способны поражать любые объекты на дальностях в несколько сот километров.

Сухопутные войска располагают огромной танковой мощью. На вооружении этих войск имеются замечательная по качеству...

бу, полностью моторизованная пушечная, гаубичная, истребительно-противотанковая артиллерия, минометы и управляемые противотанковые снаряды.

Мощь залпа современной мотострелковой дивизии без учета ее ядерного оружия увеличилась по сравнению с залпом механизированного корпуса конца минувшей войны более чем в четыре раза. Вес огневого залпа артиллерии и минометов этой дивизии примерно в три раза больше веса залпа аналогичной американской дивизии.

Кардинально изменились и другие виды и рода наших Вооруженных Сил. Все они располагают собственным ракетно-ядерным оружием и другой первоклассной техникой.

Успешно развивается наш Военно-Морской Флот прежде всего подводный. Подводные ракетоносцы с атомными дви-

гателями, пришедшие на смену громоздким линкорам, способны совершать кругосветные переходы и плавать под полярными льдами. Вооруженные баллистическими и самонаводящимися ракетами, они зорко стоят на страже наших морских рубежей.

Но как бы ни был стремителен прогресс военной техники, он вовсе не умаляет роль и значение людей в современной войне. Решающей силой нашей армии был и остается советский человек — воин-патриот, сильный своей моральной стойкостью, вооруженный знаниями передовой советской науки и техники, мастер своего дела. Он воспитан всем укладом социалистической жизни, нашей коммунистической идеологией и до конца верен великому делу партии, делу коммунизма.

Весь личный состав Вооруженных Сил беззаветно предан своей Родине, сплочен вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Совет-

ские воины воспитываются в духе мужества, отваги, героизма и боевого содружества с армиями социалистических стран. Они всегда готовы выполнить свой долг перед Отчизной, свой интернациональный долг.

Сорок шесть лет Советские Вооруженные Силы надежно охраняют великие завоевания нашего народа от всех врагов. Их боевые знамена овеяны немеркнущей славой побед во имя освобождения народов от варварства и угнетения, во имя счастья и мирного труда людей, во имя лучших идеалов человечества.

Вдохновляемые вниманием и заботой партии и правительства, окруженные любовью советского народа, поддержанной и симпатиями всего прогрессивного человечества, наши Вооруженные Силы верно служат делу мира и безопасности всех народов.

И. РАДЕЦКИЙ,
генерал-лейтенант.

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

В ноябре 1943 года воины Первого и Второго Украинских фронтов вели успешное наступление. Чтобы пристановить наступление, гитлеровцы стянули на этот участок мощные танковые корпуса и соединения моторизованной пехоты. Ходили прорвать линию нашей обороны и вновь овладеть столицей Украины — Киевом.

Ровно через сутки, вечером, после того, как наша разведка собрала точные сведения о замыслах врага, без артиллерийской подготовки немцы широким фронтом выступили вдоль железной и шоссейной дорог.

На нашу стрелковую дивизию, наступавшую фронтом в 8 километров, на участке в один километр гитлеровцы бросили до 170 танков, самоходных пушек, бронетранспортеров. Чтобы создать панику в наших рядах, вместе с боевыми машинами фашисты двинули против нас тягачи, грузовики с боеприпасами.

Для того, чтобы разгадать до конца замысел гитлеровцев, командование танковой бригады, которая незадолго до наступления фашистов пришла нам на помощь, выставило на четыре километра впереди наших боевых позиций 9 танков. Они должны были вести бой на участке в один километр.

Горстка советских танкистов не дрогнула, она вступила в кровавую схватку со значительно превышающими силами врага. С поставленной задачей наши танкисты справились отлично. 9 советских танков не только расстроили ряды наступавших гитлеровцев, но и задержали их подход к нашим позициям почти на полтора часа.

А когда немцы вклинились в наши боевые порядки, в бой вступили артиллеристы. После схватки с девятью нашими танками немцы продвигались медленно и уже с потущенными фарами. Замаскированные снежными валами пушки были почти невидимы для врага. Но машины с черной свастикой перед взором наших артиллеристов открывались в 40—50 метрах. Буквально в течение десяти минут на краю деревни, где происходил бой, полыхало факелом около 30 немецких танков, подбитых артиллеристами. Бой продолжался еще около тридцати минут. Первым не выдержали немцы. Их пехота «спутала» направление атаки, для безопасности скатилась с бронетранспортеров и вездеходов и покатилась назад.

Именно в этот момент и двинулась на фашистов наша танковая бригада и стрелки дивизии, которые до сих пор наблюдали за поединком с немцами наших Э-и танков и артиллеристов.

Если гитлеровцы с небольшим боем с трудом добрались до наших позиций за полтора часа, то наши танкисты, ведя более жестокий бой, уже с деморализованным противником, преодолели это же расстояние до немецкого рубежа за 20 минут.

Этот бой еще раз показал прекрасные боевые качества советских танков, хорошую выучку танкистов, высокий боевой и наступательный дух наших солдат и офицеров.

А. ШВЕДОВ,
начальник производственного отдела треста «Ленинскх-тострой».

Он не искал в жизни легких путей. Да и сама жизнь особо не баловала его. Работать начал рано. Был шахтером. А в 1941 пошел на фронт бить проклятых фашистов. Во время войны окончил пехотное училище. Попал на Волховский фронт. На фронте выполнял все, что требовалось от него. Командовал минометным взводом, ходил в разведку, расстреливал немецкие танки из противотанкового ружья, был лыжником, а закончил войну пулеметчиком.

Не один раз обжигала бьющую тело Ивана Алексеевича Домрачева вражеская пуля. Но он шел с оружием в руках по суровым и трудным дорогам войны.

А когда отгремела грозная канонада войны, Иван Алексеевич сменил форму боевого лейтенанта, на мирный костюм строителя и созидающего новой жизни. Работал учителем в школе, а потом окончил наш горный техникум, учился в институте и пришел работать на шахту имени Ем. Ярославского.

И здесь, как и на поле боя, он делает все, что требуется от него: работает горным мастером, помощником начальника участка. А последние четыре года —дежурным по шахте. К нему стекаются все оперативные данные. В любую минуту, как и на фронте бывало, он знает обстановку в шахте.

На щите перед его глазами переливаются красные и зеленые огоньки, еле колеблются или стоят неподвижно стрелки приборов. Непосвященному человечеку трудно в них разобраться. А они, эти замысловатые приборы, рассказывают бывшему фронтовику, как бьется пульс шахты.

ЧАСТО, особенно
молодежи, возни-
кает вопрос: «А что
такое подвиг?» Говоря
языком словаря: подвиг

— это героический, са-
моотверженный военный или тру-
довой поступок, совершенный
во имя нашей Родины. А сколь-
ко в жизни наши простые
люди совершают благородных, а
порой и героических поступков,
не подходящих под такую словес-
ную формулировку!

История, о которой я хочу
рассказать, давняя. Но ее я вспо-
минаю всякий раз, когда идет
речь о подвигах. Было это в пер-
вые послевоенные годы. Ехал я с
Дальнего Востока в отпуск. Уст-
роился в поезде, по тому времени,
неплохо — в тамбуре купированного
вагона. Однажды утром меня раз-
будили. «Дай-ка пройти, парень» —
попросил кто-то. В дверях ваго-
на стоял, качаясь, лейтенант в
форме военного летчика. Одной ру-
кой он опирался на палочку, а
другой держался за стену вагона.
Его молодое бледное лицо иска-
зила гримаса боли, на лбу высту-
пила испарина. Когда он нынеш-
го передохнув, двинулся дальше,
послышались какие-то щелчки и
скрип кожи. Протезы — дога-
дались я.

Открывая дверь, он потерял
равновесие и закачался. Я и иду-
щий за летчиком старшина бро-
сились ему на помощь. «Не надо,
я сам!» — крикнул он, привался
к двери. И обращаясь к старши-
не, проговорил с упреком: «Я же
просил тебя, Володя...»

Пока лейтенант пробирался в
другой вагон, старшина напря-
женно следил за ним, готовый в
любую минуту броситься на по-
мощь. Немного погодя, он медлен-
но пошел вслед за товарищем.

Примерно через час они возвра-
тились. Лейтенант тяжело дышал,
мокрая гимнастерка прилипла к
спине, на раскрасневшемся пот-
ном лице — счастливая улыбка.
«Осилил» — торжественно прого-
ворил он.

И так каждое утро, без кости-
лей и посторонней помощи, этот
человек упорно проходил из кон-
ца в конец поезда — осваивал
протезы.

И. ИГНАТОВИЧ ПОДВИГ

(РАССКАЗ)

— попросил старшину, едущего
с лейтенантом, рассказать о сво-
ем товарище.

— Мы с Николаем старые
друзья, с сорок второго в одной
части, приходилось воевать, в
одном экипаже, — начал свой рас-
сказ старшина. — А случилось это
зимой. Проводились групповые
прыжки с парашютом. По ошиб-
ке пилота дали команду прыгать
на несколько секунд позже. Я
шел последним и оказался над
морем. Известно, какое море зи-
мой. Когда я понял, куда меня
несет, было уже поздно что-либо
сделать. Хотел в воздухе освободить
от парашюта, расстегнул
ламку, но не успел — накрыло
парашютом. Запутался в стропах
и... — старшина выразительно мах-
нул рукой. — Очнулся я на берегу.
Николай лежит рядом без
сознания, ребята, тоже мокрые,
нас отхаживают.

Пока с нами возились, а потом
несли к «санитарке» (подъехать
к берегу нельзя было), прошло
много времени. И только в маши-
не, когда начали нас раздевать,
Николай застонал: «Ноги». Обут
он был в легкие сапоги и ноги
обморозил. А разуть его сразу
никто не догадался. Бессильными
оказались и врачи на этот раз.
После длительной борьбы реши-
лся Николай на операцию.

Никогда я себе этого не про-
шу... Из-за меня такой человек
пострадал. Если бы я сразу хва-
тился, то этого не случилось бы.

— Ну, а как он спас вас? —
спросил я.

Николай шел первым и,
увидев, что кто-то падает в воду,
 побежал на берег. Не найдя ни-
чего подходящего, связал ремнем
кусок доски с небольшим облом-
ком бревна и на таком плоту,
гребя руками, поплыл ко мне.
Такое сооружение не выдержало
двоих, и Николай, положив меня
на плот, толкал его впереди себя.
Всего несколько метров не до-
тянул он до берега — сил не хва-

тило, начал тонуть. Ребята подо-
спели — вытащили.

— Вот как это случилось, — за-
кончил старшина. — Из госпиталя
рано вышел — вот и мучается
сейчас. Хочет в институт посту-
пить, скоро экзамены начнутся:
торопится. Главное теперь, го-
ворит Николай, научиться ходить,
хочу в родном городе с вокзала
пешком идти.

— Он своего добьется, упрямый,
— гордясь товарищем, сказал
старшина. — Я Николая хорошо
знаю.

На страже Родины



На снимке: в воздухе ракетоносцы.



На снимке: ракетные и танковые подразделения на марше.

Фотохроника ТАСС

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

Соревнование в безрассудстве

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Голдуотер и Никсон, претендующие быть кандидатами от республиканской партии в президенты на выборах в этом году, стараются превзойти друг друга в безрассудстве. Любимец ультраправых сенатор Барри Голдуотер, уже объявивший, что он добивается выдвижения кандидатом в президенты, совершил предвыборное турне по штату Нью-Гэмпшир. Выступая в го-

роде Хановер, Голдуотер при-
зывал американское правитель-
ство возвратиться к политике
«большой дубинки», проводив-
шейся президентом Теодором
Рузвельтом. Выразитель на-
строений «бешеных» заявил, что
это — единственный выход для
США, поскольку повсюду в ми-
ре внешняя политика Соеди-
ненных Штатов терпит пораже-
ния.

Бывший вице-президент США Ричард Никсон, рассмат-
риваемый здесь, как один из
ведущих претендентов в канди-
даты от республиканцев в пре-
зиденты, хотя сам он этого по-
ка официально не объявил,
обратился в город Майами (штат Флорида).

Никсон ратовал за то, чтобы
США заняли «твёрдую линию»
в отношении Кубы. Американ-
ское правительство, заявил он,
«не должно терпеть коммуни-
зма на Кубе» и обязано принять
меры «для устранения Кастро
от власти».

«Эмбарго на торговлю с Кубой — устаревший хлам»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Попытки Соединенных Штатов установить торговую блокаду Кубинской Республики все с большей очевидностью терпят провал. Ближайшие американские союзники отказываются следовать в недальновидной по-
литике Вашингтона, которая наносит ущерб, в первую очередь, самим Соединенным Штатам. Это начинает понимать и в некоторых деловых кругах США.

Французские парашю-
тисты, переброшенные в
Габон, пишет газета
«Либерасьон», развеяли
миф о «либерализме» де
Голля, его политике по
отношению к новым не-
ависимым государствам Африки.

Все основные природ-
ные богатства Габона, в
том числе знаменитые
на весь мир месторож-
дения марганца, залежи
железной и урановой
руд, находятся в руках
 крупнейших фран-



Принятие воинской присяги —
большое событие для моло-
дого человека, начинающего но-
вую жизнь в армии или во
флоте. Недавно в Венгрии были
приведены к присяге матросы судов,
речной флотилии, призваны-
е на военную службу.

На снимке: вся семья при-
ехала из Кечкемета, чтобы по-
здравить Иштвана Фюка с при-
нятием присяги.

Фото МТИ-ТАСС.

Наполиизаторская операция

ПАРИЖ. (ТАСС). Ка-
сими войсками госу-
дарственного переворота в Габонской Рес-
публике, где в начале
недели была произведе-
на попытка государст-
венного переворота, по-
давленного французски-
ми войсками, француз-
ские газеты пишут, что
вооруженное вмешатель-
ство Франции явилось
«самой настоящей коло-
ниализаторской операцией».

Подавление француз-
ской властью выгодный фран-

цузским монополиям и, стало быть, правительст-
вом, с которыми тес-
но связано, а заодно и
нейшим образом связа-
ны все деятели нынеш-
него режима во Фран-
ции.

Французские парашю-
тисты, переброшенные в
Габон, пишет газета
«Либерасьон», развеяли
миф о «либерализме» де
Голля, его политике по
отношению к новым не-
ависимым государствам Африки.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

На стадионе «Труд» про-
шли две встречи по хоккею
с мячом. Первыми играли
команды шахт. имени С. М.
Кирова и «Журинки-3». Игра
закончилась со счетом 12:1,
победили хоккеисты шахты
имени С. М. Кирова.

Во второй игре встрети-
лись команда «Таксомотор»
с командой ЦММ «Старт». Победу одержала команда
«Таксомотор».

ВОЛЕЙБОЛ

На днях в спортивном за-
ле шахты «Полысаевская-1»
продолжались встречи на
командное первенство ДСО
«Труд» по волейболу. В этот
день волейболисты шахты
имени С. М. Кирова одержа-
ли две победы. Первую над
хозяевами поля со счетом
3:0 и вторую — над коман-
дой горного техника.

С. БУРЛОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
23 февраля 1964 г. № 39, стр. 3.

В молодежной СВЕТЛЯЧКЕ

С ТЕХ ПОР, как в нашем клубе вспыхнул «голубой огонек», молодежи стало жить веселее. Казалось бы, чего особенного, проводится у нас и раньше культурно досуг. Но все это было не то. Посмотрят, было, концерт художественной самодеятельности и разойдутся по домам.

Как-то встретились комсомольские активисты с директором клуба А. А. Гиссом и высказали свое мнение — заехать в поселковом клубе голубой огонек. Антон Андреевич внимательно выслушал комсомольцев:

— Одними мыслями живем, — сказал директор клуба.

И «голубой огонек» вспыхнул... Мы думали, что на него придет только молодежь, но в клуб в этот вечер собрались люди разных возрастов. Чуть ли не первым среди них оказался А. А. Маркин — рабочий котельной. Большой любитель песен.

«ГОЛУБОЙ ОГОНЕК» РАЗГРАЕТСЯ

Пойдет на работу — поет, идет с работы — поет... для себя.

Этот неунывающий человек, конечно, не мог не заметить огонек, зажженный руками комсомольцев, хотя ему идет четвертый десяток. В этот вечер Андрей Андреевич пел не только для себя. Его с удовольствием слушали девушки и парни. Им особенно понравилась «Песня о Волгограде». Кстати это любимая песня самого исполнителя.

Андрей Семенович Ильин — Герой Социалистического Труда, хотя и пенсионер, а к молодежи на огонек все же заглянул. Он привел с собой Егора Кузьмича Петрова и других бывших шахтеров. Разговор состоялся интересный и содержательный. Беседовали они вроде бы без ораторского пафоса, а молодежь покорила, потому что разговор завязался легко и

свободно, сам собой, и не на пустую тему, а о благородных традициях отцов.

— Это мы своими руками, — говорил тов. Петров, — построили шахты, поселок и этот самый клуб, в который собирались сегодня. А ведь еще не так давно здесь был постырь...

Такая встреча не могла оставить равнодушным ни одного человека. Шахтеры рассказывали о первых днях на шахте, когда им пришлось преодолевать большие трудности. Но рабочие не хныкали, умело трудились в забое, а вечерами в раскомандировке устраивали танцы. Клуба то тогда еще не было.

Это была одна из ярких страниц «голубого огонька». Поэтому она всем и запомнилась. На другой день встретились комсомольцы в клубе и пришли к одному мнению — не дать потухнуть «голубому

огоньку», с ним и веселее, и теплее.

Недавно к нам на «голубой огонек» приходили рационализаторы шахты. И опять — живая и содержательная беседа, которая и полезна, и необходима. Это было продолжение серьезной темы уже однажды вспыхнувшего «голубого огонька», инженерно-технические работники шахты рассказали юношам и девушкам о людях пытливой и беспокойной мысли и назвали имена лучших из них. На этом вечере не было ни одного скучающего, хотя собравшиеся говорили о производстве. А почему? Да потому, что речь шла о родной шахте, которая столь дорога горняцкой молодежи.

В прошедшую субботу на «голубой огонек» пришли «особых» гости — участники драмкружка. Они пришли не просто выступить на сцене с очередной пьесой, а побеседо-

*A как в вашем
клубе?*

вать со своими зрителями. Ведь мы привыкли их видеть на сцене в своих ролях, а вот так просто, по душам, не говорили с ними об искусстве, которое они несут в народ. О самодельных артистах рассказал собравшимся на огонек Андрей Николаевич Околелов — режиссер драмкружка. Да так интересно построил свой рассказ, что у многих глаза заблестели какой-то очень доброй завистью. А Галия Свиридовна — машинист вентилятора не выдержала и сказала:

— Запишите и меня в драмкружок... Тоже хочу быть артисткой!

И, как знать, может быть этот вечер у многих вызвал стремление к прекрасному, желанию — быть лучше.

Н. КОНОВАЛОВА,
секретарь комсомольской организации шахты
«Полысаевская-1».

Достойна времени

Сержанту запаса, ударнице коммунистического труда К. П. Константиновой.

Рукоплескал учебный зал,
Гремела музыка кругом,
Директор крепко руку
жал,

Вручая техника диплом.
Беспечно улыбаясь в танце,
Ей, легкой, быстрой, молодой,
Не думалось, что

новобранцем
Ее любимый встанет в строй,
Что не встречать ей с мыльным
зори,
В саду под яблоней весной,
Что доведется быть в дозоре,
И не один увидеть бой...
И вот все личное затмило
Большое горе трудовых дней.
И жаждой мести сердце
билось,
И клятвой отзывалось в ней.
И клятве той — служить
народу,

Оставшись верной до конца,
Она прошла огонь и воду
Под скрежет стали, свист
свинца.

И было так не с ней одной,
Когда ряды мужчины редели,
Девчонки становились в
строй

Надев солдатские шинели.

Война, осталась позади...
Другие дни, другие дали...
Сняла военный свой мундир,
Хранит реликвии медали...
И бодрость лишь осталась
с нею.

Теперь — ударница труда,
Она из тех, кто быть умеет
Достойным времени всегда!

Н. ГУМИНОВ.



Хорошо идут дела у коллектива книжного магазина, что расположены в районе спасстаниции. Каждый месяц здесь перевыполняется план продажи книг, ведется активная пропаганда книжных новинок.

Свободный доступ к литературе, необходимые своевременные консультации позволяют покупателям быстро выбрать нужную книгу. Поэтому и в магазине хорошая посещаемость, много идет благодарностей в адрес продавцов. Ведь человеку,вшедшему в магазин, где имеется книга не на одну тысячу рублей, трудно выбрать то, что ему нужно. Об этом и заботятся продавцы.

На снимке: (слева направо) продавцы Е. К. Сафонова, М. В. Пилипенко, Г. А. Никифорова, Е. И. Косолапова. Фото В. Языченко.

Извещение

В среду, 26 февраля, в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится очередное занятие участников городского литературного объединения. Приглашаются участники литературного объединения и все желающие.

Начало занятий в 6 часов вечера.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 12584

ЧТО НАДО ДЛЯ ЛЮБВИ?

В прошедшем выпуске «Светлячка» была опубликована заметка студентки Зины С. «Что надо для любви?», где Зина рассказывала о своей жизни.

В редакцию «Светлячка» поступило уже более 20 писем-откликов. Сегодня мы публикуем некоторые письма.

ЭТО НЕ СТАРОМОДНО

Письмо студентки Зины С., вызвало у меня желание сказать ей горькую правду.

Зина, видите ли, «бестолковый ребенок» и в то же время несчастная мать, обманутая женщина. Она познала горечь любви и ищет доброго совета.

А как ты думаешь, Зина, может быть, в первую очередь стоит осудить тебя? В свои 16 лет, когда человек будь то юноша или девушка, начинает только-только познавать жизнь с ее светлых сторон, когда начинают появляться первые робкие чувства, ты познала жизнь с темной стороны.

Судя по твоему письму,

я прямо скажу, у вас не было любви, во всяком случае у этого негорячего Бориса. У него было только одно животное чувство. Но о чем думала ты, у кого спросила совета раньше, когда вы совершали ночные попойки?

Из личного опыта хочу сказать, что для настоящей любви не так уж много надо. Она не в красивых словах и в умении со вкусом одеваться. Достаточно того, что она уже есть.

Со своей женой я дружил ровно год и уже четыре года живем вместе, у нас есть дочка.

Есть ли у нас любовь?

Да, есть. Она появилась в тот первый год нашего знакомства, когда мы, как и все молодые люди, ходили в кино, и на танцы, и гуляли просто так. Бывали мы и на вечерах в кругу друзей, но не наочных выпивках. Не было такого у нас, чтобы когда-нибудь я пришел на свидание «под мухой». Я никогда ей не говорил красивых слов, напротив, иногда даже терялся и не знал, с чего начать, что сказать, чтобы не быть слишком молчаливым. Она меня понимала и без слов.

И только после года дружбы, я сделал ей предложение и впервые поцеловал ее.

Борис Р.

НЕ УНЫВАЙ, ЗИНА!

Письмо Зины С. меня очень взволновало. Как ей поступить дальше — не могу посоветовать, ведь для того, чтобы что-то советовать, нужно, мне кажется, знать внутренний мир человека. А для верности могу сказать: держи, Зина, выше голову и не позволяй негодяям, ни прежним, ни будущим, наступать тебе на ноги. Как вообще быть с подле-

циами в наше время? Их, мне кажется, нужно клеймить по зорю на каждом шагу. Не давать им покоя ни дома, ни на улице, ни на предприятии до полного их самоотречения.

Таково мое мнение.

Виктор КОНОПЛЕВ.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»: новый широкоскранный фильм «ПОЛУНОЧНАЯ МЕССА» (Дети до 16 лет не допускаются). Сеансы: 10-30, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

«ДОБРОВОЛЬЦЫ», сеансы: 9-00,

2-30, Малый зал: «ЗВЕЗДНЫЕ

БРАТЬЯ», сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»: «ТАЙНИК НА ЭЛЪБЕ», сеансы: 1-00, 2-50, 4-30,

6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»: ПУТЬ НА АРЕНУ, сеансы: 5, 7, 9.

«ИВАНОВО ДЕТСТВО», сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»: РОДНАЯ КРОВЬ,

сеансы: 4, 6, 8.

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1»: «МЕЛОДИИ ДУНАЕВСКОГО», сеансы: 12-00, 4-15,

6-00. «БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН», сеансы: 11-00, 2-30.